



En el frente de Extremadura ocuparon nuestras tropas los puertos de Zalamea e Higuera y la Sierra de Argallén. Los rojos sufrieron un durísimo castigo y tuvieron gran número de muertos. En el sector de Alfambra se hicieron más de una veintena de prisioneros y se sigue recogiendo material

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de febrero de 1938. (II Año Triunfal):

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo después de vencer su resistencia y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río, y en el pueblo de Orrios se han recogido 61 cajas de municiones de fusil, 16 cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Siguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca, 12 de febrero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de febrero de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de La Serena, nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, arrojaron al enemigo, a última hora de la tarde, de todas las que aún le quedaban en la sierra de Argallén, incluso el castillo del mismo nombre y el puerto de Higuera.

La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dió lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísimas las bajas que tuvieron, entre ellas gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y cogiéndose algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de febrero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Comité Internacional de la Cruz Roja

El Delegado del Comité de la Cruz Roja Internacional tiene la honra de poner lo que sigue en conocimiento de las personas que utilizan los servicios del mismo:

Primero.—La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos quedará suprimida el 16 de febrero de 1938. El actual Delegado en Burgos, señor D'Amman, tomará, a partir de esta fecha, la Dirección de la Delegación de San Sebastián—calle de San Jerónimo, número 20—, que será la única Delegación subsistente en esta zona.

Segundo.—A partir de la misma fecha, el servicio de fichas—noticias— pasará del Comité Internacional de la Cruz Roja, que venía haciéndolo, a la Cruz Roja Española, para todo el territorio de la zona nacional.

Por consiguiente, todas las personas que deseen pedir noticias de parientes o amigos residentes en la zona contraria, deberán hacerlo por medio de la Asamblea provincial o local de la Cruz Roja Española más próxima a su domicilio. Esta cuidará de transmitir las fichas a Ginebra, y hará llegar las fichas a los destinatarios.—Firmado: Juan D'Amman, Delegado del C. I. C. R.—BURGOS.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Asamblea Local de Avila

—(0)—

Servicio de información

Por disposición de la Cruz Roja Internacional, queda suprimida desde el día 15 del actual, la Delegación en Burgos del Comité Internacional de la Cruz Roja.

El Comité Internacional de Ginebra ha pedido a la Cruz Roja Espa-

ñola se sirva continuar dicho servicio de información en la zona liberada. Nuestra Institución estimando que era su deber hacer los sacrificios necesarios para asegurar a las familias separadas por la guerra, el único medio que tienen de corresponder de una a otra zona, ha accedido a la solicitud del Comité de Ginebra.

Por tanto, se hace saber al público que debe acudir a la Asamblea Provincial o Local más próxima a su domicilio, y no a la Delegación de la Cruz Roja Internacional.

En las fichas que se cursen se hará la indicación de la Asamblea Provincial de donde procede, la cual es ab-

El día del Papa en Avila

Extraordinaria afluencia de fieles en la misa de Comunión.—Función Eucarística.—Brillantísima velada en Santo Tomás

El día del Papa se celebró en Avila con ferviente entusiasmo católico superior en muy alto grado al exteriorizado en años anteriores en igual fecha conmemorativa.

Desde las primeras horas de la mañana todos los templos de nuestra ciudad se vieron muy concurridos de fieles que recibieron el Sacramento de la Penitencia.

A las ocho de la mañana el excelentísimo señor Obispo, celebró en la Catedral misa de Comunión general. Las naves de nuestro primer templo estaban abarrotadas de fieles de ambos sexos, pertenecientes a las cuatro ramas de Acción Católica, cofradías, asociaciones piadosas y colegios. Da idea del extraordinario concurso a tan sagrado acto el hecho de haberse agotado las Santas Formas, consagradas en grande abundancia en dos copones de los mayores, viéndose precisados muchos de los asistentes a la misa del Excmo. Prelado a trasladarse para recibir la Sagrada Comunión a otros templos.

Función Eucarística

Prolongación devota del acto de la mañana fué la función eucarística de la tarde, que terminó con solemne Tedeum entonado por el Prelado quien hizo de Pontifical la reserva y dió la bendición al pueblo.

Brillantísimo epílogo

A las seis y media de la tarde tuvo lugar en Santo Tomás una agradable velada literario musical.

El presbiterio de dicha iglesia se hallaba adornado con ricas colgaduras de damasco rojo, sobre las que destacaban una gran fotografía del Papa felizmente reinante, y las banderas de las distintas ramas de acción Católica, junto a la Nacional.

En la presidencia tomaron asiento el Excmo. Sr. Obispo, Excmo. Sr. Gobernador Civil, capitán ayudante del Excmo. Sr. Gobernador Militar, comandantes señores Chás y Goded, y miembros del Cabildo Catedral.

En los restantes lugares del presbiterio se colocaron, el señor Inge-

solutamente necesaria para que Ginebra pueda hacer la distribución de fichas, puesto que la devolución de las mismas y las procedentes de la otra zona, se enviarán a las distintas Asambleas Provinciales, las cuales cuando las reciban se encargarán de expedirlas por correo a sus destinatarios, conforme a las señas indicadas en cada ficha.

Se ha dispuesto por la Superioridad que se solicite del peticionario un donativo no inferior a 0'50 pesetas por cada ficha.

La Asamblea de Avila procurará cumplir con el mayor celo e interés que el servicio de noticias pueda continuar funcionando normalmente y que los miles de personas que disfrutan de él no tengan motivo de queja por el cambio que se establece.

Avila 14 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.

niero Jefe de Obras Públicas, nutridas representaciones de las Ordenes Religiosas, miembros de la Junta Diocesana de Acción Católica, Magistrado de la Audiencia señor Tutor, y otras representaciones.

Dió principio la velada con Aclamaciones al Pontífice, interpretadas por el Coro de Acólitos de las diversas iglesias de la capital.

A continuación la orquesta dirigida por los competentes maestros Aguilera y Martín Arribas, ejecutó un bonito preludeo.

Don Ernesto G. del Egido

A continuación subió a la tribuna el vocal de la U. D. de Juventudes masculinas de A. C. el cual comenzó su admirable discurso explicando cómo siempre ha sido un hecho confirmado que una de las características del distintivo del catolicismo es la adhesión firme y leal, el amor y la obediencia al Romano Pontífice. Para hablar de ese amor al Pontificado y de ese otro amor que hoy llena de lágrimas nuestros ojos, que viste de luto nuestro corazón y que se llama España, es por lo que nos hemos reunido aquí.

Pasó seguidamente a desarrollar su tema «Pío XI y la Acción Católica» diciendo que Pío XI es el Papa de Acción Católica, puesto que en ninguna de sus magníficas encíclicas, en ninguna de sus numerosas alocuciones, cartas, etc. etc., deja de ocuparse de Acción Católica.

Dedicó un recuerdo a los 35000 hermanos combatientes en las trincheras, de Juventud Católica, y haciéndose eco de su voz recogió el mensaje que enviaron al Sumo Pontífice. Fué muy aplaudidísimo.

Don Ricardo Celdrán, recitó con artístico gusto y magnífica entonación la poesía que lleva por título «Fuerte y amante Pío XI».

La orquesta interpretó diversas composiciones.

Don José María Martín Sampedro

Tras un magnífico canto a España como nación católica, entró en su tema de Pío XI y España, citándose solamente a la última época y más concretamente a la actuación de Pío XI ante el Glorioso Movimiento Nacional.

Desde que ha poco de comenzar la gran Cruzada Nacional, recibió a los huídos de la zona roja, que acogidos a la benevolencia italiana llegaron hasta el Vaticano, y después de bendecir de una manera especial a cuantos se impusieron la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar el honor y los derechos de Dios y de la Religión, prometió una oración cotidiana por la queridísima y nobilísima España hasta el completo y seguro retorno de serena paz, y hasta nuestros días no nos ha dejado de tener en su corazón.

Buena prueba de ello es el recuerdo que nos dedica en su Encíclica contra el comunismo del 19 de marzo

congregamos para celebrar el día del Padre Común, para elevar al cielo nuestras plegarias por su salud y por su vida y para decirle que aquí un puñado de españoles sabe corresponder a su amor a su cariño y a su predilección.

El Papa y España fué el tema de mi discurso. Por Dios y por España, por Cristo y por la Patria, a las órdenes del Papa, bajo el mando del Caudillo, he aquí el verdadero camino de la España Católica e Imperial.

La señorita Carmen Sánchez Merino recitó con inigualable maestría y acabada dicción la poesía original del Marqués de Leczoza que lleva por título «Ofrenda eterna», que como todos los números anteriores fué muy aplaudida.

El orfeón interpretó admirablemente, acompañado de la orquesta el «Tu es Petrus» de Mitterer.

El Excmo. Sr. Obispo

En nombre propio—empezó diciendo—en nombre también del excelentísimo Delegado de Su Santidad que tanto interés tenía en que la fiesta del Papa se celebrase este año con especial esplendor, tendré yo el honor y la satisfacción de hacer presente a Monseñor Antoniutti para que la transmita a Su Santidad, que el pueblo de Avila ha respondido generosamente, como corresponde, desde luego, a su dictado de pueblo pro-

por nuestra Patria, en esta fecha nos

(Continúa en la 4.ª página)

Indiferencia inexplicable

En la desorientación espiritual característica de estos últimos tiempos de liberalismo, materialismo, republicanism y socialismo puede hallarse la explicación de ciertas indiferencias religiosas, cuya razón no es fácil encontrar sino en los principios desecristianizadores de esas doctrinas nefastas que han minado de un siglo a esta parte la conciencia católica de España.

Si se fija un poco la consideración en el cambio operado en la apreciación de valores tradicionales religioso-patrióticos, se notará el estrago producido por las insanas y utópicas doctrinas sembradas a voleo en el campo español por la desenfadada política que de sectarismo en sectarismo originó la revolución marxista anárquica que está anegando en sangre nuestra Patria. Y llegaremos a explicarnos el motivo de que ahora se estime tan en poco por gran número de católicos lo que nuestros antepasados tenían en inmenso aprecio.

Un hecho bien claro es el de la Bula de la Santa Cruzada. En tiempos aún no lejanos, la publicación de este inestimable documento pontificio vestía una solemnidad especial en la que tomaba parte muy activa el pueblo cristiano; y por excepción se podía contar un hogar español, aun de familias menos acomodadas, en que no se viese la Bula llevada por el padre o por la madre con el entusiasmo e interés que merecen las singulares gracias que la predilección del Papa a nuestra nación viene concediendo desde tiempos remotos a los católicos españoles.

Gracias que costaban a nuestros antepasados grandes trabajos, penosas jornadas, luchas cruentas contra los enemigos de la fe y abundantes mortificaciones y sacrificios, las pone hoy el Papa a disposición de los católicos con generosidad absoluta, sin exigir sacrificios que merezcan tal nombre, condicionadas a un insignificante óbolo, destinado por otra parte a fines benéficos y a las necesidades del culto y reparación de templos.

Sin embargo, muchos las reciben con frialdad, si no con despectivo gesto, y se desentienden con fútiles pretextos de tomar la Bula, haciendo caso omiso de las valiosas gracias espirituales que por ella se pueden lucrar, y, acaso, acaso, olvidando con lamentable despreocupación el deber grave que todo católico tiene de observar fielmente la Ley general de Abstinencia y Ayuno, Ley en otros tiempos durísima, y hoy suavizada por la benignidad de la Iglesia y atenuada en número considerable de días merced al indulto otorgado por la Bula.

No se explica la apatía, la indiferencia, el desdén de muchos católicos para con esta gracia singular de la Santa Sede en favor de España, si no es por inconsideración o, lo que fuera peor, por prejuicio sectario. En este último caso sería conveniente tomar buena nota de cuantos así se significasen, porque está bien probado que no puede ser buen patriota quien no es excelente católico. Pero es que la inconsideración no aminora la falta que los católicos cometen al no prestar la gratitud debida a esta gracia pontificia de la Bula, prorrogada hasta nuestros días por el amor del Papa a la nación española.

Si nos proponemos ahora resucitar en toda su integridad nuestras laudables tradiciones patrias, he ahí una que encierra con su grande valor histórico los extraordinarios sentimientos católicos de la España inmortal.

Armando Palacio Valdés

La noticia no por esperada ha sido menos dolorosa. Aquel hombre bueno, aquel espíritu selecto, acrisolado día tras día en un largo vivir limpio y honesto, ha muerto en el más desconsolador de los destierros: desterrado dentro de aquel Madrid que él tanto amaba.

«Cómo habrá sido la vida de don Armando en este año y medio de horrores y miserias? No era ya *La aldea perdida* lo que le arrancaba el lamento dolorido por lo que vemos irremisiblemente deshecho; era la perdición definitiva, brutal, de España la que llenaría de angustia el corazón de aquel buen español, a quien Dios permitió sobrevivirse, para que en días de fría y aislada ancianidad pudiera repetir aquel su pensamiento de los años mozos, estampado en *Papeles del Doctor Angélico*: «Mi fe, mi esperanza y mi caridad penden de un hilo bien delgado; pero si Dios lo quiere, es bastante fuerte».

Y en verdad lo era. Con la templada serenidad del hombre de fe, pudo dar a sus ochenta y cinco años una gran lección de patriotismo. No quiso aceptar la aparatosa salida en el exodo de intelectuales que organizó el Gobierno rojo: Las banderas marxistas y comunistas no pudieron darse el gusto de amparar, bajo su signo hipocrita, la procer figura de Palacio Valdés. Ni las dulzuras de los caramelos de la Nelken y los ramos de flores de la Pasionaria tentaron al anciano atenido de frío en su casa de la calle de Moreto. Prefirió extinguirse allí, poco a poco, a compartir ante el mundo la responsabilidad de lo que al salir en aquellas condiciones, firmaban, cobardemente, un documento en el que se declaraba, bajo la autoridad más o menos reconocida de sus nombres, como la diligencia del Gobierno marxista, les salvaba del furor de las tropas sitiadoras.

Don Armando, rendido por los años, por los achaques, por la soledad, no sólo no meudigó, sino que rechazó con gesto de señor el dar su nombre para que se perpetrara esa gran estafa contra la verdad.

Desde 1903 he seguido paso a paso la triunfal vida literaria de este escritor insigne; de 1906 data una carta suya—¿dónde habrán ido a parar esta y otras joyas veneradas?—en la que, a propósito de mi artículo crítico sobre su «Tristán o el pesimismo», agradecía, con aquella su encantadora sencillez, mi juicio. Pero lo más interesante eran estas palabras íntimas y emocionadas: «Dios le pague a usted, decía—¿podré citar textualmente algún día aquella confidencia?—Dios le pague el bien que me ha hecho con esa su rotunda afirmación respecto a la recta, noble y limpia intención de mis libros. Económicamente fuérame más útil la divulgación del desdenoso juicio que merecí al P. Blanco, y aun para lo que llaman gloria humana, y bien sabe Dios que mi espíritu débil no la desdena, sería aire favorable ese volterrianismo que en mi «Hermana San Sulpicio» ha encontrado y me reprocha...; pero, amigo mío, prefiero, y cada vez con más ahinco, la limpia conciencia a éxitos y bullas que suelen favorecer ingresos editoriales... y en las Academias».

Y no se equivocaba Palacio Valdés: el novelista español que por aquella fecha había ya publicado joyas literarias como «Marta y María», «José», «Riverrita», «Maximina», «El cuarto poder», «La Hermana San Sulpicio», «La alegría del Capitán Ribot», «La aldea perdida» y «Tristán», sin citar otras de menor fuste, había de ver ingresar en la Academia Española a no pocos pelafustanes antes de ser él llamado a ocupar el sillón de los de los «inmortales».

Ya era anciano cuando fué requerido: con olvidos como éste, no era la Academia la que se rodeaba de prestigio.

Pasaron nuevos años y en 1911 publicó un libro singular, ya citado: «Papeles del doctor Angélico». Papeles son, en efecto, escritos en diversas épocas, confidencias de artista

y pensador, recuerdos, observaciones, notas que él achaca a un buen filósofo, Angel Jiménez, personaje que bien puede suponerse es el mismo Palacio Valdés. Este libro, como algunos otros de excepción, es de los que tienen el encanto de un cierto misterio engendrado por el recato de sus autores, almas delicadas que al temer presentarse desnudas, hacen lo que los grandes pintores ante sus caprichos y humoradas: no firmar, para no escandalizar al vulgo. Sin embargo, el que entiende en conocer hombres, bien poco esfuerzo necesita para sustituir el anónimo o la suplantación.

A este libro siguieron el autobiográfico «Años de juventud del doctor Angélico», «La novela de un novelista», «La Hija de Natalia», «Santa Rogelia» y algún otro de no tanto relieve. Sus artículos publicados todavía en 1936 en «A B C», a los ochenta y cuatro años de edad, eran admirables por su lozanía y vigor.

Vivió para el bien y para el arte: si es verdad que en alguna novela como «La espuma» (1891) y «La Fe» (1892) se plegó a'go más de la cuenta a la entonces moda naturalista, es de justicia afirmar que jamás fué un secuaz de lo *zolesco*, y, por otra parte, no era él solamente el influído en aquellos tiempos por las tendencias imperantes: la Pardo Bazán y el Padre Luis Coloma, siempre con decoro artístico, no fueron menos naturalistas que el Palacio Valdés de aquellos días.

Dios concedió al ilustre autor poder testificar la verdad de aquellas palabras suyas: *Los libros son como los hijos; se engendran con placer, luego dan disgustos: por fin ampuan la vejez*.

Yo no sé si a Palacio Valdés le habrán producido disgustos sus libros. Creo más bien que algunos de ellos los produjeron a los envidiosos. Lo ya indudable es que su figura literaria aparece nimbada por una plácida y strayente luz a la cual mirarán por largo tiempo los devotos de la belleza.

La gloria serena y perdurable de su obra amparó su senectud.

José Rogerio Sánchez.

CAFETERAS EXPRES

OMEGA

Las mejores para Cafés y Bares. INFORMES (provisional): Luis Manzanares Fueros, 18 3.—VITORIA

Comisión provincial de Requisa de Chatarra de Avila

La Comisión provincial de Requisa de Chatarra recuerda nuevamente al vecindario la necesidad de continuar en su desinteresado esfuerzo entregando cuantos objetos de chatarra tenga en su poder.

Al mismo tiempo es preciso que sean donados a esta Comisión todos los objetos de cobre, latón y aluminio que aun no siendo inservibles, puedan ser sustituidos o no sean de una necesidad imprescindible.

Para la entrega de todos estos objetos, la Comisión de Requisa deja establecidos los puestos de entrega, que el público ya conoce, o bien pueden ser depositados en el solar depósito, situado entre las carreteras de la Estación del ferrocarril y de Madrid, contiguo a las obras del nuevo Gobierno civil.

Esta Comisión espera que el vecindario de Avila atenderá nuestro ruego con la seguridad que con ello realiza una desinteresada y positiva ayuda a nuestra Patria.

El presidente de la Comisión.

Lo que piden nuestros soldados

Reloj de pulsera El cabo Eladio Gómez.

Máquina fotográfica Luis López Arizaga.

Una guitarra Ezequiel Moreta.

Todos requetés del Tercio de Abarzuza primera Compañía, Guadarrama.

Máquina fotográfica de 4 por 6, con fuelle o sin él, Gregorio Navas.

Un redoblante Demetrio Lázaro.

Ambos requetés del Tercio de Abarzuza 1.ª Compañía, Segovia.

Obras escogidas de Gustavo de Becquer Gabino S. España, Regimiento de Infantería La Victoria 28 tercer Batallón primera Compañía División 13.

Madrina de guerra sargento, Mariano Benito García; cabo, Juan Vadillo González; soldados, José Parada Navarro; Ricardo Alonso Perez; Ignacio Ortega Hidalgo; Gonzalo Alvarez Vega; Fausto Vasco Mayoral.

Todos del primer Batallón de Carros de Combate Compañía de Anticorros segundo grupo Teruel.

Y los falangistas Gorgonio Hernández; Gilberto Ferreras; Celedonio Jiménez y Manuel López todos ellos pertenecientes a la primera División segunda Bandera de Navarra, tercera agrupación, primera centuria de Falange.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

OFICINA DE INSCRIPCION

Jefatura Local, Avenida de Portugal 29

Se pone en conocimiento de los afiliados a las antiguas organizaciones de Falange Española de las J. O. N.-S., Comunión Tradicionalista, Acción Española y Renovación Española en el día 22 de Abril de 1937 y a todos los admitidos directamente por el Caudillo Jefe del Movimiento, la necesidad de que en plazo improrrogable que comienza en primeros de Enero de 1938 y termina en primero de Marzo del mismo año extiendan y presenten la solicitud de nuevos carnets de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Dichas solicitudes se solicitarán en la Delegación Local correspondiente y deberán ir acompañadas del carnet comprobante que acredite la condición de afiliado y de tres fotografías y deberán presentarse en la Delegación Local en que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de primeros de Marzo de 1938 se entenderá que renuncian a su condición de tales, y causarán baja en el Movimiento.

Para los que tienen solicitado su ingreso con posterioridad al 22 de Abril de 1937 se les hace saber la obligación que tienen de presentar nueva solicitud de ingreso, advirtiéndoles que de no hacerlo no podrán ser admitidos dentro de la Organización.

Respecto de los que deseen ingresar y no hayan formulado la petición correspondiente se les previene que puedan proveerse del modelo oficial de solicitud de ingreso en la Jefatura local que les corresponda.

EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco (Arriba España) ¡Viva España!

Desde Arévalo

La fiesta de la Patrona

9 de febrero. Esta es la fecha en que el pueblo de Arévalo celebra anualmente la fiesta en honor de su excelsa patrona, la Virgen de las Angustias.

Desde muy temprano se empieza a notar que Arévalo está en fiesta.

Los flechas nos anuncian el fausto día con sus toques de corneta y el vecindario se empieza a preparar para que todos sin excepción ninguna acudamos a rendir tributo a la que a la vez de ser patrona de la Ciudad es madre nuestra.

Los balcones lucen colgaduras de los colores nacionales y a las nueve y media un repique general de campanas nos anuncia el traslado de la imagen desde el Monasterio de las Bernardas a la parroquia de Santo Domingo donde poco después se celebra la solemne función que es oficiada por el señor arcipreste con asistencia de sus compañeros los señores Pajares y García.

La sagrada cátedra la ocupa el Reverendo P. José Marín, rector del Seminario de Avila, quien canta las glorias de María madre de Dios y madre nuestra, poniéndonos de manifiesto las gracias obtenidas en esta por mediación de la Virgen de las Angustias, terminando con una súplica a la Virgen en nombre del pueblo de Arévalo, para el feliz término de la actual guerra.

El templo que, a pesar de sus tres grandes naves, resultó insuficiente para cobijar a los fieles estaba espléndidamente adornado y en la nave central se hallaba el Ayuntamiento en pleno bajo mazas, así como las demás autoridades locales y jefes de milicias. En el presbiterio y dando escolta a la Imagen se encontraban una sección de Flechas y el resto de éstos ocupó el centro del templo.

Terminada la santa misa, se organizó la magna procesión que recorrió las principales calles de la ciudad.

Abrían marcha los flechas con su banda de tambores y trompetas a continuación marchaban las congregaciones, hermandades y cofradías con sus banderas y estandartes y entre estas dos grandes filas se destacaba la Imagen de la patrona que sobre sus ricas andas de plata era paseada triunfalmente por las calles y plazas de Arévalo.

A continuación el cabildo, ayuntamiento y demás autoridades locales bajo mazas, y cerrando la comitiva la banda municipal.

Una vez terminada la procesión que fué una verdadera manifestación del sentir del pueblo, ya que tanto jóvenes como viejos, al paso de la Imagen postraban su rodilla en tierra, se procedió a la típica subasta de los objetos donados para ese fin, subasta que solamente por el fin con que se hace puede elevar las pujas hasta el límite que estas llegan, y para ejemplo consignaré que una tarta corriente de bizcocho valió 125 pesetas y por este orden todo.

Durante el tiempo que esta duró la banda municipal entonó escogidas piezas de su repertorio.

Por la tarde, y después de cantadas las completas, fué nuevamente trasladada la Imagen al Monasterio dándose por terminados los cultos con la salve penitenciaría que fué cantada por todos los fieles.

Antes de hacer punto a esta ligera información del gran día para Arévalo y en el que de una manera bien señalada se ha puesto de relieve el fervor que se deja sentir hacia la Virgen de las Angustias, he de consignar la nota simpática dada por los flechas de los pueblos limítrofes que acudieron con sus respectivos jefes cubriendo toda la carrera, siendo muy aplaudidos en el desfile.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Franco en la batalla

Conferencia pronunciada en la Radio Nacional del día 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

La batalla del Aljambra en campos de Teruel es una victoria completa. Obedece su ejecución al plan general de la campaña. Su desarrollo estratégico y táctico alcanzó en la maniobra el desideratum, que es: La «maniobra envolvente» dejando al enemigo envuelto, obligado a perecer o a rendirse a discreción en campo abierto.

Los objetivos: Ejército enemigo: sus divisiones que intervienen en la batalla quedan destrozadas; y del terreno: la zona sobre la que la batalla se realiza, que está fuertemente atrincherada y defendida por los rojos, queda en su totalidad en nuestro poder, en poder del vencedor.

Las bajas del enemigo, entre muertos, heridos, prisioneros y pasados a nuestras filas suman muchos millares, y el material cogido es numerosísimo.

El empleo de las armas: Su combinación en la batalla tiene los caracteres de la batalla moderna. La Aviación dueña del aire, abate y vence, sin pérdida propia alguna, a la Aviación roja enemiga cuando al tercer día se atreve a entrar en el combate. Reconoce el terreno e interviene en la lucha antes, y después de la batalla. La trascendencia de esta actuación de nuestra Aviación es grande, porque el material de aviación empleado por el enemigo que tiene las mejores características de velocidad y potencia agresiva, es vencido totalmente en velocidad, en eficacia, y naturalmente en técnica y valor guerrero.

La Caballería actúa con gran potencia y también su actuación alcanza el grado de alta calidad, técnica moderna en el empleo de la Caballería en la batalla. Con esto nuestro Gene-

ralísimo Franco ha visto realizado su pensamiento del empleo de la Caballería en la forma definida y decidida por él.

No es momento ni ocasión de hacer el análisis detallado ni de definir este sistema de «Gran Capitán» de nuestro Caudillo en el empleo de la Caballería en la batalla moderna.

La Artillería en su empleo y eficacia, alcanza también el rango de «clásico moderno». Y seámos permitido añadir que, en su día, y cuando la discreción obligada en los detalles de hombres y material, pueda rasgarse, España y el mundo conocerán a un gran artillero español, como conocerán un gran general de Estado Mayor y un plantel soberbio de generales de Ejército, Cuerpo de Ejército, Divisiones, Brigadas y demás Unidades tácticas. Es la discreción de la guerra la que obliga a silenciar ahora sus gloriosos nombres casi todos con el abuelo de héroicos guerreros. El día de la Victoria, sus nombres serán proclamados, junto con los de sus soldados, no «soldaditos» sino «soldados», muy hombres y muy grandes, y es conveniente saber que los «soldaditos» han crecido en tal forma que los viene ya muy chico ese diminutivo, si bien sea cariñoso. Y ellos, los soldados-guerrero hispanos, y sus clases y sus oficiales y sus jefes y sus cien magníficos generales, a la cabeza de todos: FRANCO, ostentando sus gloriosos apellidos recibirán el día no lejano de la victoria, el homenaje de la Patria, en el que irán envueltos la gratitud a su heroísmo, y la admiración a sus excelsas virtudes, militares y ciudadanas.

(Continuará)

Reunión de los arquitectos de F. E. T.

BURGOS.—El sábado se celebró la primera reunión de los arquitectos de F. E. T. y de las JONS, bajo la presidencia del jefe nacional de Arquitectura.

Se dedicó especial estudio a la vivienda y a la urbanización.

Al final se dedicó una oración y un recuerdo a los caídos, en cuya memoria se celebrará un funeral el próximo lunes, en la Catedral.

La reunión terminó dentro del mayor entusiasmo. Se cantaron los himnos patrióticos.

La depuración de los diplomáticos

BURGOS.—El «Boletín Oficial» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando subsecretario de Marina a don Manuel Moreu y Figueroa.

Nombrando general jefe de la octava Región militar, a don Germán Gil Yuste.

Nombrando el tribunal de depuración de la carrera diplomática y del restante personal dependiente del antiguo Ministerio de Estado. Embajadas, Legaciones y Consulados en el extranjero, que estará formado por los siguientes señores: Presidente, don Alejandro Padilla y Bell, embajador de España; vocales: don Vicente González Arnau y Amar de la Torre ministro plenipotenciario de primera clase; don Juan Reixidor y Sánchez, ministro plenipotenciario de tercera clase; don José del Castaño y Cardona, secretario de Embajadas de primera clase, y don Tomás Sumier y Ferre.

Magnífica estatua de Santa Teresa

VALLADOLID.—En París se van a comenzar los trabajos para modelar una estatua a Santa Teresa de Jesús, destinada a la iglesia que se está construyendo en esta ciudad en el barrio de Las Delicias, dedicada a Nuestra Señora del Carmen. Este trabajo lo va a realizar una señorita rusa, emigrada del país de los soviets, llamada Belemicheff, que se ha ofrecido gratuitamente para ello.

Se ha constituido ya en París un Comité formado por señorías argentinas. La imagen de Santa Teresa será magnífica, tallada en madera y policromada con baño de oro puro. Tendrá una altura de 1'30 a 1'40 metros. El coste total de la escultura será de unos 8.000 francos y su valor real se aproximará a los 25.000. Las mujeres de la Orden del Carmelo, residentes en París, han prestado un manto de Santa Teresa para que la escultora tenga la verdadera muestra. Ya se ha adquirido el magnífico trozo de madera que está preparándose para que la escultora pueda comenzar pronto su trabajo.

Se calcula que el tiempo que la escultora ha de invertir será de unos cinco o seis meses y ya se piensa en organizar un determinado trabajo, una pequeña fiesta religiosa para que aquella sea bendecida por primera vez por el señor Arzobispo de París. Se piensa también en organizar una caravana de señoras argentinas que juntamente con la señorita Belemicheff vengán a Valladolid para entregar la imagen al señor cura párroco de Las Delicias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

| | | |
|---|--|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y venta de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Giro postal y Caja de Ahorros | de diez a trece | Los domingos y días festivos no hay servicio |
| Repartos de correspondencia a domicilio | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Giro telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

| SALIDAS | | LLEGADAS | |
|--|-------|---|-------|
| Tren 25, Correo para Irún, a las | 2,55 | Tren 26, Correo de Irún, a la | 2,05 |
| • B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las | 7,00 | • 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas | 11,00 |
| • 325, Mixto para Salamanca, a las | 17,40 | • 326, Mixto de Salamanca, a las | 16,04 |
| • 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las | 18,20 | • B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las | 22,00 |
| • de viajeros a Las Navas, a las | 11,15 | • de viajeros de Las Navas, a las | 17,40 |

¿CALLOS?

seguro solo tres días el pateado.
UNGUENTO MÉRICO
 desaparecen totalmente callos y ampollas. Efecto de goma, vetiver y juncos.
 Hay muchas imitaciones. ¡Cuidado!
 En todas partes, 1'60 pts. por cartón, 2 pts.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

"Fricción Cereo,"

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES.**

Servicio de automóviles de línea

| LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN | | | |
|---|-------|---|-------|
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Villacastín a las | 8 |
| | | • a Segovia a las | 10 |
| Salida de Segovia a las | 16 | Llegada a Villacastín a las | 18 |
| | | • a Avila a las | 19 |
| LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR | | | |
| Salida de Avila a las | 16 | Llegada a Arévalo a las | 17'30 |
| de Arévalo a las | 7'30 | • a Avila a las | 9'30 |
| LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL | | | |
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Arevalillo a las | 10 |
| de Arevalillo a las | 11'30 | • a Avila a las | 14'30 |
| LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL | | | |
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Arenas a las | 11'30 |
| de Arenas a las | 12'30 | • a Avila a las | 17 |
| Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada | | | |
| LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos | | | |
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Navaluenga a las | 10 |
| de Navaluenga a las | 12'30 | • a Avila a las | 15 |
| LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA | | | |
| Salida de Avila a las | 15 | Llegada a V. del Obispo a las | 18 |
| de V. del Obispo a las | 7 | • a Avila a las | 10 |
| LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva) | | | |
| 1.ª salida de Avila a las | 8 | Llegada Peñaranda a las | 9 |
| | | • Salamanca a las | 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las | 7 | Llegada Peñaranda a las | 8'15 |
| | | • Avila a las | 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las | 18 | Llegada Peñaranda a las | 20 |
| | | • Salamanca a las | 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las | 15'30 | Llegada Peñaranda a las | 16'30 |
| | | • Avila a las | 18 |
| LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva) | | | |
| Salida de Avila a las | 9,40 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 12 |
| | | • Leganés a las | 15'30 |
| | | • a Getafe a las | 15'40 |
| Salida de Getafe a las | 13'00 | Llegada a Leganés a las | 13'40 |
| | | • Leganés a San Martín de Valdeiglesias a las | 16'40 |
| | | • Leganés a Avila a las | 19 |
| CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos) | | | |
| Salida de Avila a las | 11 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 13 |
| | | • Leganés a las | 17'55 |
| | | • a Getafe a las | 18'05 |
| Salida de Getafe a las | 9'30 | Llegada a Leganés a las | 9'40 |
| | | • Leganés a San Martín de Valdeiglesias a las | 13'15 |
| | | • Leganés a Avila a las | 16'50 |
| LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR | | | |
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Piedrahita a las | 9 |
| de Piedrahita a las | 9'30 | • Barco a las | 10'15 |
| de Barco a las | 13 | • a Piedrahita a las | 13'45 |
| de Piedrahita a las | 14 | • a Avila a las | 16 |



Gripe

La gripe es traidora; conviene curarla a fondo. El medio más seguro y rápido de librarse de ella, es la **ASPIRINA**. Pero fíjese en la Cruz Bayer.



Aspirina

Publicidad «Victoria»—Sevilla.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
 Se sirven bodas y banquetes.
 Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**
 Plaza Mayer, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENDES DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
 HISTORIETAS
 TEATRO HUMORISTICO
 REPORTAJES DE GUERRA
 CHISTES Y CUENTOS
 POESIAS FESTIVAS
 COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
 PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
 FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cartón de 28, 30 ó 40 grs. Ptas. 1,90 (incluye envío) en Farmacias.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEI», de venta en todas las farmacias de AVILA.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis

Los anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL DIA DEL PAPA

(Viene de la página 1.ª)

fundamente cristiano. No esperaba menos de Avila, estoy por decir que esa esperanza ha sido sobrepasada, no tanto con el espectáculo de esta noche sino por el espectáculo de esta mañana. Era realmente algo imponente la Comunidad nutridísima de esta mañana, porque creo que ya saben cuales son los fines que presiden esta nueva festividad (que ya a nosotros, no nos sabe a novedad), nos proponemos antes de nada dar gracias a Dios Nuestro Señor por la incolumidad del Papa, diríamos en este caso por la providencia especial que representa el conservarnos a los 81 años; que un anciano a los 81 años esté gobernando la Iglesia de Dios y no de cualquier modo sino personalmente, con una personalidad tan destacada, lo mismo en los últimos años que en los primeros es realmente algo portentoso.

Pasó después, en una oración verdaderamente admirable y tocando algunos puntos que los dos anteriores oradores no habían tocado, (pues tal es el enorme caudal) a hablar de esa inteligencia próspera de Pío XI que se le ha llamado el hombre de las grandes ideas, el Papa de las grandes Encíclicas y unidos a estas Encíclicas los documentos Pontificios, las innumerables alocuciones; (solo en el Año Santo pronunció más de un millar de alocuciones) y también recordarán conmigo los que estuvieron ese Año Santo de 1933 cómo nos habló el Romano Pontífice y era la séptima vez que hablaba aquel día y nos hemos quedado pasmados escuchando durante tres cuartos de hora a aquel santo anciano a aquel sabio, jadeante de cansancio, aquel maravilloso discurso.

Es el Papa—siguió diciendo—de las Universidades Eclesiásticas, es el Papa fundador de varios Institutos científicos, es el misionero de las ciencias y de las artes, el Papa bibliotecario de unas lecturas verdaderamente portentosas, es algo que pasma; es el Papa sabio y el Papa prudente, el Papa de la política, pero no de la política que entenderían algunos, sino en su significado de recta dirección de los pueblos.

Seguió después hablando del cariño del Papa hacia España, que no son palabras, como creen algunos, no son tantas pruebas las que ha dado Pío VI de amor a España, que tenemos derecho a decir que somos los predilectos. No sé a qué otra nación le haya llamado en veinte documentos dilectísima. Nuestro amadísimo pueblo español por dos veces lo pone en superlativo en esa encíclica contra el comunismo. No teme el Papa Prudente ante la faz del mundo decir que España es la nación dilectísima amadísima y qué mejor prueba que en su enfermedad ofrecer sus dolores para la salvación de España!

No recibía entonces visitas, se suprimieron todas las que tenía anunciadas; en cuanto se enteró, sin embargo, que estaba en Roma nuestro

Cardenal Primado le mandó llamar y al excusarse de las molestias que le había de causar por tantos dolores como padeció en su enfermedad, le contestó el Romano Pontífice «Sr. Cardenal, aún cuando estuviéramos «in artículo mortis» aun cuando estuviéramos en la agonía, os recibiríamos para saber noticias de nuestra querida España.

En nombre del pueblo cristiano, de Avila, no solamente de la Capital sino también de la Provincia, dirigió ayer un telegrama a Su Santidad, felicitándole por entrar en el 17.º año de su coronación y pidiéndole una bendición.

Espero que pronto nos contestará en su nombre el Cardenal Secretario de Estado: que esa bendición sea fuente de bienandanzas para nuestra querida España.

La velada, que finalizó con el Himno al Pontífice, resultó muy brillante y amena por lo que cordialmente felicitamos a la Junta Diocesana de Acción Católica, y a cuantos intervinieron en tan solemne acto.

«El Día del Papa» fué subrayado en nuestra Ciudad por el fervor de los abulenses que dieron una nota muy destacada de amor y gratitud a Papa Pío XI.

La ceremonia en Burgos

BURGOS.—Se ha celebrado en la Catedral un solemne Te Deum con motivo del XVI aniversario de la coronación de S. S. Pío XI. A las doce se celebró misa a la que concurrieron el delegado pontificio monseñor Antoniutti, el vicepresidente del Gobierno general Jordana en representación del Jefe del Estado y Gobierno y los generales López Pinto y Cabanellas, alcalde, gobernador civil y demás autoridades locales. El magistral pronunció una elocuentísima oración sagrada que se difundió mediante altavoces por todo el ámbito de la catedral. A continuación del Te Deum la capilla entonó el himno pontificio. A la salida el numeroso público que asistió al acto vitoreó a las autoridades.

La fiesta en San Sebastián y Toledo

SAN SEBASTIAN.—Con motivo del «día del Papa» se celebraron solemnes cultos en todas las iglesias. En la del Buen Pastor ofició la misa de ocho el Delegado Pontificio monseñor Antoniutti, el cual administró la comunión a los niños de las escuelas.

Por la tarde se celebró un solemne Te Deum que ofició monseñor Antoniutti, con asistencia de las autoridades y enorme cantidad de fieles.

TOLEDO.—Se celebró el «día del Papa» con misas de comunión en la Catedral y en todas las parroquias. Por la tarde a las seis se celebraron en la Catedral solemnes cultos eucarísticos, rezándose preces especiales por el triunfo de la causa y por los combatientes de la santa cruzada de España. Predicó el Obispo, doctor

AVILA AL DIA

La publicación de la Santa Bula

Ayer tuvo lugar en esta ciudad la publicación de la Bula de la Santa Cruzada.

A las nueve y media se trasladó procesionalmente el Sumario a la Catedral, donde fué recibido por el Excmo. señor Obispo y por el Cabildo con la solemnidad tradicional.

Después se celebró misa solemne con sermón que predicó el beneficiario don Angel Esteban Matilla, quien ponderó los favores del Papa a España, entre los cuales es uno muy señalado el de la Bula, por los privilegios, gracias y dispensas que concede, los cuales explicó a los fieles que le escuchaban.

PERDIDA de dos ruedas Michelin con llantas, de Segovia a Avila. Entregar se ruega en el Hotel Roma Teniente Coronel. Avila.

SERRE cubierta, se vende con arreos.

Razón José López en Rasueros.

Gregorio Modrego. Asistieron las autoridades y numerosísimos fieles.

El Día del Papa en el extranjero

CIUDAD DEL VATICANO.—El XVI aniversario de la coronación de Pío XI se ha celebrado con mayor solemnidad que en años anteriores. Veintiocho Cardenales, el Cuerpo Diplomático acreditado en la Santa Sede y el Quirinal, la familia del Pontífice, la aristocracia de Roma y todas las personalidades del Vaticano han estado presentes en el sacrificio de la Santa Misa.

Su Santidad entró en la Capilla Sixtina cubierto con un sencillo manto blanco. Después de ocupar su sitial comenzó la ceremonia. Ofició el Cardenal-Arzbispo de Bolonia.

Felicitación del Rey Emperador

CIUDAD DEL VATICANO.—El primer telegrama de felicitación que ha recibido Pío XI ha sido enviado por el Rey Emperador, Víctor Manuel III, en su nombre y en el de la Reina Elena.

El Pontífice ha contestado con otro muy expresivo, en el que desea muchas felicidades a las monarcas, a los que envía su paternal bendición.

El Día del Papa en París

PARIS.—En la iglesia de Notre Dame se ha celebrado una misa de comunión general para conmemorar el Día del Papa.

Ofició el Arzobispo de París y acudieron a la ceremonia el Nuncio Apostólico, altos cargos del clero de la capital y un gentío que llenó las naves del grandioso templo.

Asistió un representante del presidente, M. Lebrún.

La fiesta en Polonia

VARSOVIA.—Se ha celebrado en la Catedral el XVI aniversario de la exaltación de Pío XI al pontificado con una solemne misa, a la que acudió el presidente Moscicky, y casi todos los ministros.

El «Día del Papa» en Berlín

BERLÍN.—Para celebrar el aniversario de la coronación del Papa Pío XI, monseñor Cesare Orsenico, Nuncio Apostólico de Berlín, celebró una misa pontifical en la Santa Iglesia Catedral de la capital del Reich.

La misa fué oída, entre otras altas personalidades, por el señor von Neurath, presidente del Consejo, secretario del Gabinete, que acudió en representación del Führer-Canciller y del Gobierno del Reich; por el ministro plenipotenciario señor von Weizsäcker, el jefe de Protocolo señor von Buelow Schwantem, el consejero secreto señor Schwendemann y por casi todo el Cuerpo Diplomático acreditado en Berlín.

Del Gobierno Civil Ecos de Sociedad

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR

Siendo decidido propósito del Gobierno mantener a todo trance el nivel de vida de Julio de 1936 y existiendo numerosos comerciantes e industriales que, a pesar de anteriores órdenes y advertencias insisten a veces en obtener precios superiores a los entonces en vigor sin la autorización necesaria, nuevamente requiero a todos para que colaborando con el Gobierno en ese patriótico propósito antes anunciado se abstengan terminantemente de elevar los precios de sus artículos sin contar con la autorización debida.

En consecuencia con lo anteriormente expuesto se hace saber nuevamente que por mi Autoridad se procederá con más energía aún, si cabe, que hasta la fecha en la corrección de las infracciones que se observen sobre precios, y al propio tiempo será pasado el tanto de culpa a la jurisdicción de guerra como presuntos autores del delito de auxilio a la rebelión comprendido en el apartado e) del artículo 6.º del Bando de 28 de Julio de 1936.

Sin perjuicio de ese deber que se impone a los comerciantes e industriales y como complemento a la actuación de las Autoridades, también ordeno a los ciudadanos en general que cooperen a su labor facilitándola mediante denuncias de las infracciones que conozcan, bien entendido que si por este Gobierno Civil se tuviera conocimiento de que algún particular conociendo una infracción no lo participa a mi Autoridad se le hará responsable de ello como cómplice de la misma.

Avila 12 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—El gobernador Presidente, Luis Rubio Méndez.

SE ARRIENDA dehesa de Bermudillo, término de Martiherrero, seis kilómetros de Avila, para pasto y labor. 319 hectáreas. Precio y condiciones con su dueño don Juan Domínguez Delgado, en Nava del Rey (Valladolid).

«Misiones Franciscanas»

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Franciscanas» correspondiente al pasado mes de enero.

En él se insertan los estatutos generales de la Pia Misión del Clero pro Misiones. Importantes trabajos sobre las misiones de los Franciscanos en tierras de infieles y diversos originales que ponen de manifiesto la importantísima labor que vienen realizando los misioneros.

Los trabajos vienen ilustrados con artísticos fotograbados de la vida de las Misiones.

Vacante de secretaría

El Ayuntamiento de Navahermosa de Corneja anuncia para su provisión la plaza de secretario de dicha corporación, dotada con el haber anual de 1500 pts.

El comandante médico jefe de Sanidad Militar de la plaza ruega a las personas que tengan novelas, obras de teatro y de esparcimiento y quieran hacer donación de las mismas en beneficio de nuestros heridos, las entreguen en la Jefatura de Sanidad Militar del Gobierno Militar de esta Plaza.

421 Batallón de Orden Público

Menú para el día 15

Desayuno.—Café con leche.

1.ª comida.—Cocido extremeño, pescadilla rebosada.

Postre.—Naranjas, vino.

2.ª comida.—Alubias con carne y chorizo, filetes en salsa, vino.

El teniente jefe accidental.

La campaña difamatoria contra Alemania

SALAMANCA.—Se ha hecho pública la siguiente nota:

«Era de esperar que el reciente decreto del Führer de 4 del corriente, por el que se concentra en la persona del mismo el mando efectivo de todas las fuerzas armadas alemanas, habría de suministrar ocasión favorable para que ciertos grupos de la Prensa internacional, bien caracterizados por su enemiga hacia Alemania, rarecisen nuevamente en su baja campaña de intentar arremeter contra el Tercer Reich. Previsto el efecto, casi no merecía la pena de recoger la infame actuación de tan desaprensivos grupos que un día contra Rumania, para solo citar el caso más reciente, otro incluso contra el propio Reich alemán, no desaprovechan coyuntura alguna de revelar con su criminal proceder los móviles que determinan su inalficible e insidiosa campaña difamatoria.

La verdad es que en Alemania con

Viva España y Arriba España. Por la existencia y la tensión. Por la tarea y el quehacer. Por la vida y la misión. «Auxilio Social».

ba de buenos aprecio entre sus jefes y compañeros por sus dotes de afabilidad y honradez.

Su muerte ha sido muy sentida. A las familias respectivas enviamos nuestro pésame más sentido y pedimos a Dios por las almas de estos difuntos (q. e. p. d.)

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Isabel Jiménez de Clemente Guerra, las misas que se celebren el día 15, a las ocho, como el alumbrado, en la iglesia de María Reparadora; a las ocho y media en San Juan, y el día 16, a las nueve, en San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Misas

En sufragio del alma de don Julián Martín Corrales (q. e. p. d.) se celebrarán (D. m.) las reglamentarias del Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de Angustias y Santo Sepulcro en la capilla de la casa los días 15 y 16, la de Nuestra Señora del Buen Suceso el 17, en la misma, a las ocho y media.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de febrero de ocho de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo.

Próximamente verá la luz el extraordinario de la gran revista «Vertice» 1938, joya y alarde literario.

Se podrá a la venta al precio de diez pesetas. Haga su pedido con anticipación al corresponsal provincial Carlos Alegre, Caballeros 17, Avila.

Precio de la harina y el pan | El Padre Ballester, Obispo de León

La «Junta harino-panadera» nos envía lo siguiente:

«Acordada por la Junta, en sesión celebrada en el día de hoy, la elaboración con las nuevas harinas clase UNICA, se pone en conocimiento de los industriales panaderos de la Capital que, desde el día 15 tendrá que elaborar todos estas harinas, que ya están de venta en las fábricas.

Para los panaderos del resto de la provincia, las elaboraciones de pan con las nuevas harinas se harán desde el próximo día 23.

Los precios provisionales fijados por la Junta durante el resto del mes son los siguientes: Harina clase UNICA 65/25 pesetas los 100 kilos, neto en fábrica y sin envase. Pan familiar de un kilo en tahona 67 céntimos; de medio kilo 35 céntimos. Estos precios podrán ser recargados para la venta a domicilio en dos céntimos en kilo.

Avila 12 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal; El ingeniero presidente.—Francisco de la Peña».

LEON.—Ha sido preconizado Obispo de León el Padre Carmelo Ballester Nieto, de los Padres Paules.

El P. Ballester nació en Cartagena (Murcia) el día 15 de febrero de 1881. Cursó en dicha ciudad el bachillerato y la filosofía, y dos años de Sagrada Teología en el Seminario de Murcia. En 1898 ingresó en los Paules y marchó a París, donde terminó la carrera eclesiástica, especializándose en Escritura Sagrada. Ordenado sacerdote en 1903, fué destinado a Portugal, donde estuvo dieciséis años.

En 1910 fundó varias escuelas y publicó varias obras de Sagrada Escritura.

Tiene publicadas numerosas obras y es un religioso virtuosísimo, docto, de sólida cultura y de tan exquisito trato social que se gana las voluntades de cuantos se le acercan.

Felicitamos al preconizado Obispo de León y le deseamos largos años de apostolado fecundísimo.

Comercio de Tejidos, Paquetería y Confecciones

: Hijo de Lorenzo Gómez :

PROXIMA APERTURA

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Felipa Sanchidrián Sánchez

Que falleció en esta ciudad el día 15 de febrero de 1937 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijos políticos don Francisco Sánchez Santo Domingo, don Eustaquio Sanchidrián y don Luis Torralba; nietos Marcelina, Juan José, Emiliano, Agapito, Alejandro, Teresa, Cecilio, Consuelo y José González del Dedo, Jesús, Paquita y Teresa Sanchidrián del Dedo, Mariano y Pedro Torralba del Dedo; biznietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 15 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 14 de febrero de 1938.